

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: y1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной
доставки
☎ **3-16-96**



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ когда: в четверг, 2 марта, с
11-00 до 12-00. Тел. 2-01-91.

▼ отвечает: заместитель гла-
вы города Фёдор Генна-
дьевич Аграфенин.

▼ темы вопросов: жилищно-
коммунальное хозяйство,
строительство, газифика-
ция, транспорт и связь.

Администрация города

БУДЬ В КУРСЕ

Весенняя проверка

■ (Соб. инф.)

В Ялуторовске прозвучат сирены гражданской обороны.

Системы экстренного оповещения проверят в среду, 1 марта, с 10-40 до 11-10 по местному времени. Услышав сигнал «Внимание всем!», нужно включить телевизор или радио и прослушать информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной ЧС, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Сохраняйте спокойствие.

На грант губернатора

Некоммерческие организации могут представить свои идеи на конкурс грантов губернатора Тюменской области. Приём заявок стартует 1 марта.

Как сообщили в департаменте культуры региона, сумма на реализацию проектов составляет от 200 тыс. до одного миллиона рублей.

Проекты можно представить по 11 направлениям, среди которых культура и искусство, поддержка семьи, материнства, сохранение исторической памяти.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Ознакомиться с положением и подать заявку можно до 31 марта на сайте тюмень.гранты.рф.

С широким размахом

В блинной столице России отметили Масленицу



Традиционный масленичный ход вновь стал очень зрелищным. Ялуторовчане зазывали весну яркими красками, изображениями солнца и лучезарными улыбками

СОБЫТИЕ

■ Анна МИСЛЕР

■ ФОТО АВТОРА И АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

В этом году празднование Масленицы в Ялуторовске началось с необычного забега: в ярких фартуках и со сковородами в руках мужчины и женщины преодолели дистанцию по улице Ленина - от Тюменской до Свободы.

Усложнял бегунам задачу блин, который так и норовил вылететь из сковородки. Изначально на участие в азартном соревновании заявили больше 80 человек, но решились выйти на старт 34 женщины и 19 мужчин. Победителями стали Елена Бурмакина и Григорий Иванов. Ксения Королёва пришла к финишу третьей. Говорит, что самое сложное - это ветер и снег в лицо. Заранее девушка не тренировалась, но уже на первых метрах дистанции поняла тактику сохранения блина в сковородке и быстро ускорилась.

- Интересный забег, его можно сделать традицией. Это сплавляет нас всех, - с блеском в глазах сказала Ксения.

Вновь с успехом. Ну а главным событием, конечно же, стала битва блинопёков. В этом году в кулинарных спо-

На Масленицу тюменские производители, в том числе местные, представили 700 литров молока, 350 кг муки, 3 тысячи яиц, 120 банок сметаны весом 330 г и 20 кг мясного фарша

собностях сразились четыре команды: «Ассоциация гостеприимства Тюменской области», туристической сферы города Тобольска, оператора связи «Альянс Коммуникации» и сборной Ялуторовска, в которую вошли МЧС, МП «Торгово-сервисный центр» и ООО «Интел-Строй». Вне конкурса выступили команда тёщи Лары и Visit Tyumen. Вместе с тёщей Ларой у трёхметровых сковороды хлопотала Анастасия Семяннива - суперфиналистка и победительница телевизионных кулинарных шоу. Для Ялуторовска, в котором прожила несколько лет, знаменитость разработала уникальный рецепт десертных блинчиков.

- Команда, в которой уча-

ствовала Анастасия Семяннива, испекла медовый блин, - раскрыла любопытный факт заместитель председателя комитета по культуре и туризму Елена Васильева.

Пожелал удачи участникам битвы блинопёков губернатор Тюменской области Александр Моор. В этот день руководитель региона посетил Ялуторовск с рабочим визитом (подробности в следующем выпуске), а также побывал на Сретенской площади.

- Масленица - замечательный праздник. В Ялуторовске это вдвойне знаменательный день, когда можно всей семьёй провести время на свежем воздухе, вспомнить наши традиции. Ведь только опираясь на них, наша страна получает силы, чтобы пройти сложные времена, - сказал Александр Викторович.

Битва блинопёков длилась несколько часов. В итоге денежный приз победителя в размере 50 тысяч рублей достался команде «Ассоциация гостеприимства Тюменской области». Второе место и 30 тысяч рублей получили в борьбе у сковороды связисты из компании «Альянс Коммуникации». Ялуторовская сборная взяла бронзу и 20 тысяч рублей. Стоит отметить, что в этом году участники кулинарной битвы не только перевернули блины, но в один даже завернули мясную начинку.

Раззудись, плечо! Гостям праздника на выбор было представлено множество локаций. На площадке «Масленичный балаган» резвилась детвора. Мальчишки и девчонки играли в старинные и современные игры, отгадывали загадки, проходили квесты и состязания. Яркие бутафорские атрибуты на детской площадке привлекали внимание и взрослых, однако для них было предостаточно своих развлечений. Традиционные молодецкие забавы пользуются большой популярностью у мужчин - желающих испытать свои силы, показать ловкость и просто от души отдохнуть оказалось немало. Первенство по зрелищности и азарту взял масленичный столб. В течение дня за призами стремились ввысь как совсем юные, так и бывалые. Задача эта не из лёгких, но заводоуковец Александр Портретов собрал овалции, преодолев расстояние за секунды, ещё и исполнив на высоте неожиданный кульбит.

- Мне не сложно - занимаюсь воркаутом. Участвую даже не ради призов, просто азарт, - поделился гость из соседнего города.

К слову, в качестве призов была бытовая техника: блинницы, вафельницы, чайники. Силачи и ловкачи забрали все 25 подарков.

► **Продолжение на страницах 2-3**

КОММЕНТАРИЙ

По следам Послания



Александр МООР

губернатор
Тюменской
области

- Первое и главное впечатление от Послания президента России Владимира Владимировича Путина Федеральному собранию: мы уверены в себе и способны достичь всех наших целей. Важнейшая из них - безопасность и благополучие страны и её граждан.

Специальная военная операция будет доведена до логического завершения, до нашей победы. При этом Россия не только не снижает темпы развития экономики и социальной сферы, но и наращивает их. Есть все возможности для прорыва по многим направлениям, отметил президент. Это касается промышленности, сельского хозяйства, транспортной инфраструктуры, образования и науки, социальной поддержки россиян, многих других сфер нашей жизни. Мы - сильная страна, наша сила - в сплоченности.

«Правда за нами», - подчеркнул Владимир Владимирович, завершая Послание. И это, несомненно, так. Наша общая правда - в каждом из нас. Тюменская область готова выполнить все поручения, которые дал глава государства в своём Послании.



Вячеслав СМЕЛИК

глава муниципального
образования
город Ялуторовск

- Послание президента РФ Владимира Путина в этом году стало особенным. Международная обстановка, причины спецоперации, поддержка военнослужащих, семейные ценности, обновления инфраструктуры ЖКХ и общественного транспорта, повышение уровня жизни населения - вот главные темы обращения.

Поддержка и вера в ребят, которые сейчас отстаивают безопасность страны, - это наш с вами вклад в достижение поставленных целей, а значит, залог общей победы! В Ялуторовске мы серьезно занимаемся этой работой, представители бизнеса, предприятия, учреждения и организации также не остались в стороне. Большое спасибо за эту помощь! С первых дней мы вместе делаем одно дело, помогаем и будем помогать дальше.

Владимир Владимирович также отметил, что органы местного самоуправления являются самым близким к людям уровнем публичной власти. Утверждение неоспоримое, поэтому будем работать над всеми поставленными задачами!

Самое важное было сказано для всех, кто сомневается в будущем России, - мы одна страна и ответим на любые вызовы! Потому что мы вместе, и никто не сможет расколоть наше общество!



Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ

глава
Ялуторовского
района

- В Послании президента затронуты очень важные темы, касающиеся социальной сферы и экономики, культуры и науки. Представлена целая программа мер для поддержки и повышения качества жизни россиян. Глава государства рассказал о внешней политике и других важнейших сферах жизни. Тема специальной военной операции была одной из основных.

Санкционная политика Запада, ощущение единства перед недругами как никогда сплотили людей. И жители Ялуторовского района тоже не остаются в стороне. С начала спецоперации не прекращается сбор помощи нашим бойцам - тёплых вещей, медикаментов, продуктов и денежных средств. Особое внимание уделяем родственникам военнослужащих, оказывая всестороннюю поддержку в решении разных вопросов. Считаю нужной и правильной идею президента закрепить за каждой такой семьей социального работника, который будет полностью погружен в её проблемы. Поддерживаю инициативу президента о введении двухнедельного отпуска для военнослужащих - это необходимо как для бойцов, так и для их родных.

Подготовил Евгений ДАШУНИН

С широким размахом

В блинной столице России отметили Масленицу



В забеге «Блин, беги» участвовали две команды: мужская и женская

Начало на 1-й стр.

Налетай, не ленись! Бойко шла торговля в Обжорном ряду. Отдых на природе предполагает перекусы, поэтому очереди к мангалам выстраивались внушительные. Помимо мясных блюд проголодавшимся предлагали ароматный чай, варенье и обязательно блины. Интересно было на улице Мастеров, которая расположилась на Аллее

350-летия. Свои работы представили ремесленники из Ялуторовска и других городов. Алёна Осипова, например, приехала из Тюмени. Она регулярно участвует в ялуторовской ярмарке с деревянными изделиями собственного изготовления и мёдом с личной пасеки.

- Делаю инструменты для ткачества. Здесь это востребовано. Сегодня уже много купили, даже на заказ привезла - женщина

пришла, забрала. Я очень рада, - говорит мастерица из областного центра.

У стола ялуторовчанки Олеси Покрышкиной то и дело собиралась детвора. Девушка делает авторские куклы. Её фантастические персонажи из шерсти, ткани, полимерной глины привлекают внимание, к тому же стоимость разумная, на небольшие фигурки даже карманных денег школьника может хватить.

- Это полностью моя авторская работа - от задумки до воплощения. Иногда на игрушку уходит два часа, иногда - месяц. Людям они нравятся, особенно детям, - рассказала Олеся.

С песнями и подарками. Масленичная шоу-программа с выступлениями местных и при-

езжих артистов прошла на центральной сцене. Здесь также состоялось награждение победителей и призёров конкурсов. Впрочем, как оказалось, победа для участников не главное.

- Я не первый год выступаю в разных конкурсах на Масленице, были победы, - рассказала участница конкурса «Лучший костюм масленичной недели» Любовь Назарова. - В этот раз ничего не завоевала, но было интересно придумывать, шить. Возможно, буду ещё участвовать.

Больше фото в группах «Ялуторовск знает»



Общедеревенские проводы

ИНИЦИАТИВЫ

Олег ВЛАДИМИРОВ

ФОТО АВТОРА

Яркие наряды, задорные частушки и радость общения в родной деревне - для хорошего настроения иногда достаточно лишь немного желания и настойчивости. Жители деревни Прогресс устроили на Масленицу праздник своими силами.

В первый раз. Всё началось с мечтательного предложения Дарии Ивановой в местном чате. Мол, вот бы совместно организовать праздник для односельчан и их детей. И неожиданно её желание все поддержали!

- Вначале сложились по 200 рублей со двора, купили игровые призы ребяташкам. А даль-



Особенно радовались празднику дети

ше - кто что мог! Делали флажки, костюмы, выпечку, писали сценарий, надували шарики, - наперебой рассказывают местные жительницы Лидия и Рада. - Мы сами, простой народ, решили устроить себе праздник, для односельчан у нас не было.

Деревушка на триста с небольшим человек находится в пяти километрах от Ялуторовска по прямой. Но сейчас местные жители ощущают

себя словно на отшибе. Детсада и школы здесь нет, однако ребяташек много. Ещё и трасса Тюмень - Омск барьером отрезала от города: чтобы добраться из Прогресса в Ялуторовск, нужно ехать до Беркута и там разворачиваться.

Есть и плюсы. В деревне находится сильное сельхозпредприятие «Садовод». Многие местные жители там и работают.

Естественно, кооператив помог расчистить и обустроить праздничную площадку. Её местом определили территорию у магазина, хозяева которого тоже с радостью подключились. Примечательно и то, что пришли поучаствовать даже мужчины, которых обычно на такое калачом не заманишь. Один из них старательно растапливал сразу два самовара на дровах.



Губернатор Тюменской области Александр Моор прогулялся по праздничным локациям и посетил ялуторовский острог



Из рук блинного царя победители и призёры конкурсов получили денежные призы и подарки от партнёров праздника – тюменских производителей



Команда оператора связи «Альянс Коммуникации» участвовала в выпекании блина впервые



В этом году блинопёки решили провести эксперимент и зафаршировали в трёхметровый мясную начинку

ЗИМЫ

Организованные масленичные гуляния состоялись во всех крупных сёлах района

- Достались по наследству, дома иногда ими пользуюсь, - рассказал словоохотливый Константин. - Очень вкусный чай в них получается!

А удивительнее всего было видеть неподдельный энтузиазм односельчан, поверивших в свои силы и способность быть самостоятельными. Но главными героями были, конечно же, дети. Для них этот праздник прогрессовцы и делали.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Прогресс входит в состав Памятинского сельского поселения.



Чай из самоваров на дровах - настоящая сельская экзотика



Механизатор и гармонист Айрат совсем недавно переехал в Прогресс из Зиново, но уже стал здесь своим

ОФИЦИАЛЬНО

О конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы Асланинского сельского поселения

Руководствуясь статьей 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьей 33 Устава муниципального образования Асланинского сельского поселения Ялуторовского муниципального района Тюменской области Дума Асланинского сельского поселения решила:

1. Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Асланинского сельского поселения. Определить дату проведения конкурса - 21 марта 2023 г. в 9 ч. 45 мин., место проведения конкурса: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Аслана, ул. Кирова, 33а, здание администрации Асланинского сельского поселения.
2. Определить следующий адрес приема документов, указанных в пункте 3.1 раздела 3 Порядка прове-

дения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Асланинского сельского поселения, утвержденным решением Думы Асланинского сельского поселения от 06.10.2016 № 44: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Аслана, ул. Кирова, 33а, кабинет специалиста.

3. Документы, указанные в пункте 2 настоящего решения, представляются в период с 2 марта 2023 г. по 16 марта 2023 г. включительно: в рабочие дни - с 8-00 до 16-00, перерыв на обед с 12-00 до 13-00; в выходные и праздничные дни - с 10-00 до 12-00.

4. Назначить в состав конкурсной комиссии двух депутатов Думы Асланинского сельского поселения согласно приложению 1 к настоящему решению.

5. Утвердить условия конкурса, подлежащие опубликованию в соответствии с пунктом 1.3 Порядка проведения конкурса по отбору

кандидатур на должность Главы Асланинского сельского поселения, утвержденным решением Думы Асланинского сельского поселения от 06.10.2016 № 44, согласно приложению 2 к настоящему решению.

6. Обнародовать настоящее решение посредством размещения на информационном стенде в здании администрации Асланинского сельского поселения и на официальном сайте Ялуторовского муниципального района во вкладке Асланинского сельского поселения 22 февраля 2023 г.

7. Опубликовать настоящее решение в газете «Ялуторовская жизнь».

8. Настоящее решение вступает в силу со дня его обнародования.

М. М. МИРЯЗОВ,
Председатель Думы Асланинского сельского поселения
(Решение № 82 от 21 февраля 2023 г.)

Приложение 1 к решению Думы Асланинского сельского поселения от 21 февраля 2023 г. № 82

СОСТАВ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Асланинского сельского поселения, назначаемый Думой Асланинского сельского поселения из двух депутатов

1. Мирхалилова Зайтуна Ульмасовна;
2. Сайфуллина Рания Айратовна.

Приложение 2 к решению Думы Асланинского сельского поселения от 21 февраля 2023 г. № 82

Условия конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Асланинского сельского поселения

1. Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 21 год, имеет право участвовать в конкурсе при соблюдении следующих условий:

1.1. Кандидатура гражданина на должность Главы Асланинского сельского поселения (далее - кандидат) в соответствии с Уставом муниципального образования Асланинского сельского поселения Ялуторовского муниципального района Тюменской области может быть выдвинута:

- а) гражданами;
- б) общественными объединениями;
- в) юридическими лицами;
- г) путем самовыдвижения.

1.2. Кандидат соответствует установленным законодательством требованиям к кандидатам на должность Главы Асланинского сельского поселения, не имеет на день проведения конкурса в соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничений пассивного

избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления.

1.3. Кандидатом в период, установленный решением Думы Асланинского сельского поселения об объявлении конкурса, представлены документы согласно перечню, указанному в разделе 3 Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Асланинского сельского поселения, утвержденным решением Думы Асланинского сельского поселения от 06.10.2016 № 44 (далее - Порядок проведения конкурса).

2. В случаях когда инициаторами выдвижения гражданина на должность Главы Асланинского сельского поселения являются субъекты, указанные в пункте «а» подпункта 1.1 настоящих условий конкурса, выдвижение осуществляется на собраниях граждан, а в случаях «б» и «в» подпункта 1.1 настоящих условий конкурса, выдвижение осуществляется на основании решения учредителей (участников) либо уполномоченного органа

общественного объединения, юридического лица.

3. Кандидат не допускается к участию в конкурсе в случаях:

3.1. Несоответствия установленным законодательством требованиям к кандидатам на должность Главы Асланинского сельского поселения.

3.2. Несвоевременного представления одного или нескольких документов, указанных в пункте 3.1 Порядка проведения конкурса, а также представления документов, указанных в подпунктах 3.1.4, 3.1.7, 3.1.8 Порядка проведения конкурса, оформленных с нарушением требований, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации и Тюменской области.

3.3. Наличия в отношении кандидата оснований для досрочного прекращения полномочий Главы Асланинского сельского поселения, установленных пунктами 1, 4-8, 10 части 6 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».



РАЗЪЯСНЯЕТ ПРОКУРОР



С судимостью нельзя

■ Семён КРЫТОВ

Если в должности или отрасли запрещена работа граждан с судимостью, то при трудоустройстве соискатель предъявляет работодателю справку об отсутствии таковой. Это правило закреплено ст. 65 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ).

Как пояснили в ялуторовской межрайонной прокуратуре, люди, понесшие уголовное наказание, не имеют права заниматься педагогической деятельностью, организацией отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания несовершеннолетних, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием подростков.

Имеющие непогашенную или неснятую судимость за умышленные преступления не вправе выполнять работы, связанные с транспортной и авиационной безопасностью, быть гражданскими служащими. Те, кто совершил преступления в сфере экономики или против государственной власти, не могут работать в организациях – участниках рынка ценных бумаг. Лицам, имеющим судимость (в том числе снятую и погашенную), не устроиться в прокуратуру и ФСБ.

Только прямой запрет, установленный законом, является препятствием для трудоустройства ранее судимых на конкретную работу. В иных случаях отказ в трудоустройстве из-за судимости является незаконным.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Алиментный миллионер

■ Семён КРЫТОВ

Суд вынес обвинительный приговор в отношении 40-летнего жителя Ялуторовского района, который не платил алименты на содержание детей.

По словам помощника межрайонного прокурора Рахима Сармурзина, подсудимый длительное время не исполнял обязанности и накопил долгов на общую сумму 1 млн 250 тыс. рублей. Суд с учётом обстоятельств уголовного дела, а также при наличии смягчающих и отягчающих обстоятельств признал мужчину виновным в преступлении по ч. 1 ст. 157 УК РФ и лишил его свободы сроком на четыре месяца, отправив в исправительную колонию общего режима. Приговор вступил в законную силу.

Колония за угрозы

За угрозу убийством суд отправил 39-летнего жителя Ялуторовского района в колонию-поселение.

Как рассказал помощник межрайонного прокурора Рахим Сармурзин, в июле прошлого года мужчина находился в доме сожительницы, где во время ссоры начал угрожать двумя ножами матери своей пассии.

Суд признал мужчину виновным по ч. 1 ст. 119 УК РФ и приговорил к лишению свободы сроком на восемь месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении.